

△選論
為什麼要逃亡 (一) (志持)

九月七日上海大公報載有「防止逃亡香港」消息一則，說：「中央以緊急命令給本市軍警當局，非經醫務部核准，任何人不得赴港。」今後市民離滬赴港，一概須向淞滬醫務司令部登記簽證，否則不得啟行。推測此項措施，將為全國性。否則仍有漏洞。上項消息更於八日的大公報予以證實。「前傳市民赴港須經醫務部簽證許可，方得啟行。」昨（七）日此項命令已正式由總統府轉發國防部到達上海。此為時總統引用「臨時條款」繼經濟緊急處分令後的第二次緊急命令。以後想還有第三次、第四次……以至無限次的頒發。同時對憲法給與人民的基本自由權利也將隨「緊急」的次數而成了一個反比例。在民主時代，尤其在政府宣稱積極行憲的今天，這不能不說是一件出人意外的事。在法律的觀點上看，政府實已干涉和剝奪了人民遷徙和居住的自由了。

香港，這塊英國的殖民地，在今天中國人的政治生活裡是具有相當重要的地位。它被許多不容於祖國的流亡者，或不願有在國內政府區域裏留下去的人看做是一塊「民主」與「自由」的樂土。當然，他們對國內的現實是一致不滿的。在這塊南海的小島上，他們可以得到了國內所不能得到的自由，也可以為他們的理想而努力。年來由於各黨派領袖的集中和他們積極的活動，香港便成了一個海外的政治中心。又由於大批流亡文化人的集中，同時使香港成為一個海外文化的中心。環顧今天世界各國在自己的國土之外，建立起如此重要的一個政治文化中心的，恐怕祇有中國。這究竟是中國的光榮還是她的恥辱？這些人物的輾轉徙，去此就彼，轉移到中國政治威力所不能達到的香港。究竟國內有些什麼情形，教他們非離開不可？這塊南海小島又有些什麼情形足以吸引他們？

（未完）

南京治四日電，美聯社訊，政府是日向立法院提議，決定蔣介石總統每年薪金美金二萬元，立法院收到提案後，已開始考慮，或不需修改，將予以通過云。

●蘇俄要求各國

柏林十四日合衆社電，蘇俄駐德軍事司令瓊哥勞斯基元帥，昨向英、美、法、駐德軍事司令提議，要求現時各國駐柏林軍事委員團封閉，令彼等撤退。按此等軍事委員團，是經四強管理委員會批准，授權彼等柏林辦理與其本國政府利益有關之事者。加拿大及其他數國，均有軍事委員團駐柏林。蘇俄提出要求軍事委員團撤退之理由，是不承認四強管理委員會，仍然繼續存在，實已無權可授與軍事委員團。但西方列強則不承認蘇俄壹方面謀將四強機構解體，繼續公認四強管理委員會，查該四強委員會，自本年三月遭蘇俄代表杯葛，宣布不承認其存在以來，該委員會並未再開過會云。

●日再選吉田為首相

東京十四日電，合衆社訊，日本衆議院是以一百八十五票選出吉田為日本首相，以接替蘆田鈞。此為吉田在日本投降後，登任首相的第一二次，但為民主自由黨領袖，政見向持保守，與彼競選者有片山哲氏，彼僅得一票。前任首相蘆田鈞之所以辭，因彼之內閣中有閣員被控受賄，備受各方之批評。

●蔣介石薪金二萬元

撤退駐柏林軍事團

南京治四日電，美聯社訊，政府是日向立法院提議，決定蔣介石總統每年薪金美金二萬元，立法院收到提案後，已開始考慮，或不需修改，將予以通過云。

●蘇俄要求各國

柏林十四日合衆社電，蘇俄駐德軍事司令瓊哥勞斯基元帥，昨向英、美、法、駐德軍事司令提議，要求現時各國駐柏林軍事委員團封閉，令彼等撤退。按此等軍事委員團，是經四強管理委員會批准，授權彼等柏林辦理與其本國政府利益有關之事者。加拿大及其他數國，均有軍事委員團駐柏林。蘇俄提出要求軍事委員團撤退之理由，是不承認四強管理委員會，仍然繼續存在，實已無權可授與軍事委員團。但西方列強則不承認蘇俄壹方面謀將四強機構解體，繼續公認四強管理委員會，查該四強委員會，自本年三月遭蘇俄代表杯葛，宣布不承認其存在以來，該委員會並未再開過會云。

●日再選吉田為首相

東京十四日電，合衆社訊，日本衆議院是以一百八十五票選出吉田為日本首相，以接替蘆田鈞。此為吉田在日本投降後，登任首相的第一二次，但為民主自由黨領袖，政見向持保守，與彼競選者有片山哲氏，彼僅得一票。前任首相蘆田鈞之所以辭，因彼之內閣中有閣員被控受賄，備受各方之批評。

△選論

爪哇荷軍港遭火燒

◎捐助紀念五祖經費

加檳組魚濕華僑

紀念五祖日期，本埠民治黨支部，該濕各華工，向來熱心公益，對於卡技利華僑林蔭榮，被西洋謀財害命案，記者曾赴駐溫哥華總領事館探詢辦理此案經過，據悉該館於民廿四年十月間，迭報卡城鐵城崇義會，亨尾鄉僑團益報社，及雷

馬福曜，捐二元者有陳炳，林昆玉，廖宏，林耀，林偉，余兆，捐一元者有林，李校進，黃發，周巨籌，周良，廖先沛，林學柏，周浩，陳渠，林寶煜，袁孫，韓杰，陳享，典，共七十六元。昨由陳炳君帶出，親交與雲埠民治黨支部祕書林翰元手收妥，可見該濕華工，熱心社會之一斑矣。

夏曆吉日廿五日（即八月廿九號）為

加檳組魚濕華僑

該濕各華工，向來熱心公益，對於

社會慈善事務，皆能熱烈資助，昨

各人隨即踊躍捐助，計捐三元

者，有黃鴻本，黃雲貴，黃珍光，

馬福曜，捐二元者有陳炳，林昆玉，廖宏，林耀，